



●● สมเด็จพระกนิษฐาธิราชเจ้า กรมสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี องค์ประธานที่ปรึกษามูลนิธิร่วมจิตต์น้อมเกล้าฯ เพื่อเยาวชนในพระบรมราชินูปถัมภ์ พระราชทานภาพวาดฝีพระหัตถ์ เพื่อเชิญไปจัดพิมพ์บนหน้าปกสมุดจดข้อความของมูลนิธิร่วมจิตต์น้อมเกล้าฯ และมูลนิธิอนุสรณ์หม่อมงามจิตต์ บุรฉัตรฯ สำหรับมอบเป็นบัตรอวยพรปีใหม่ 2569 แก่ผู้สนับสนุนมูลนิธิฯ ..คณะกรรมการทั้ง 2 มูลนิธิต่างชาตินั้นในพระมหากรุณาธิคุณล้นพ้นยิ่งนักที่พระราชทานพระเมตตาแก่มูลนิธิทั้ง 2 แห่งตลอดมา...**●● ดร.บูรณิน รัตนสมบัติ** นายกลสมาคมการค้าแห่งประเทศไทย และ **ประพันธ์ เจริญประวัติ** ผช.ผจก.ตลาดหลักทรัพย์ฯ ร่วมพิธีลงนาม MOU “โครงการพัฒนาและสนับสนุนวิสาหกิจเริ่มต้น และวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อม” เพื่อมุ่งพัฒนาทักษะการตลาด การสร้างแบรนด์ และการบริหารธุรกิจสำหรับผู้ประกอบการไทยในยุคดิจิทัล เสริมสร้างความแข็งแกร่งของผู้ประกอบการไทย เพิ่มขีดความสามารถในการแข่งขัน และผลักดันให้ธุรกิจเติบโตอย่างยั่งยืน...**●●ดร.ลักขณา สิละยุดโยธิน** สุตปลั้มกับหลานสาวคนเก่ง น้องเฟย์เฟย์-ด.ญ.พรณิดา สิละยุดโยธิน ที่ได้รับรางวัล Platinum Prize จากการแข่งขันร้องเพลง Musical อายุ 14-20 ปี ในงาน Bangkok Youth Singing Competition 2025...**●●** เพื่อนๆ CDA#3 ยินดีกับ **ดร.นภาพร มณฑานพรัตน์** ที่ได้เป็น ผอ.สำนักยุทธศาสตร์และแผน สถาบันวิจัยและพัฒนาพื้นที่สูง (สวพส.) และ อธิการบดีของสถาบัน เป็น ผอ.สำนักพัฒนา สวพส. ...**●●** มูลนิธิกำลังใจ ในโครงการต่อเติมฝันปันความรู้ ได้มอบของอัจฉริยะ 20 เครื่องขนาด 75 นิ้วให้กับน้องๆ รร.อนุบาลสมุทรสาคร เพื่อยกระดับการเรียนการสอนให้ทันสมัย...**●●** พระราชทานพระพิธีธรรมสวดพระอภิธรรม **พงศ์ไพยม วาสุวัต** อดีตปลัดกระทรวงมหาดไทย 31 ส.ค.-2 ก.ย.18.30 น.และสวดถึง 6 ก.ย. ศาลา 150 ปี วัดมกุฏกษัตริยาราม...**●●** มูลนิธิส่งเสริมศิลปาชีพ ในสมเด็จพระนางเจ้าสิริกิติ์ พระบรมราชินีนาถ พระบรมราชชนนีพันปีหลวง แดงขาวเปิดตัวการแสดงโชว์มูลนิธิส่งเสริมศิลปาชีพฯ เรื่อง รามเกียรติ์ ตอน “ลัทธิยาบาลี” 4 ก.ย. 14.00 น. ณ โรงละคร สำนักพระราชวังสนามเสือป่า ดุสิต...**●●** ศิษยานุศิษย์ เชิญร่วมพิธีบำเพ็ญกุศลอุทิศแด่ คุณแม่บุญเรือน โตงบุญเติม ปีที่ 61 ณ วัดอาวุธวิกสิตาราม บางพลัด 7 ก.ย.10.00 น.และร่วมสร้างศาลาคณะแม่บุญเรือน โตงบุญเติม ชื่อบุญชิวัดอาวุธวิกสิตาราม (ศาลาคณะแม่บุญเรือน โตงบุญเติม) อ.ไทยพานิชย์ เลขที่ 011-254559-8...**●●** **นายแพทย์พนม จันทกรมล** ประธานเจ้าหน้าที่บริหาร รพ. ในเครือบางปะกอก และผอ.รพ.ปิยะเวท เป็นประธานในพิธีเปิดงาน HEART OF CARE HEALTH FAIR 2025 จัดโดย โรงพยาบาลบางปะกอก 9 อินเตอร์เนชั่นแนล และโรงพยาบาลปิยะเวท เพื่อให้ประชาชนเข้าถึงองค์ความรู้ทางการแพทย์ที่ถูกต้อง และตระหนักถึงความสำคัญของการดูแลสุขภาพด้วยนวัตกรรมและเทคโนโลยีทางการแพทย์ 5-9 ก.ย. 11.00-20.00 น. ณ ลานลิฟต์แก้ว ชั้น 1 ศูนย์การค้าเซ็นทรัลพลาซ่า 2...**●●**

คุณเก่ง

กระทรวงมหาดไทย สานต่อแนวพระดำริ ‘ผ้าไทยใส่ให้สนุก’ เปิดเวที ‘Young Designer 2025’ ค้นหาสุดยอดดีไซเนอร์รุ่นใหม่

เปิดฉากแล้วกับการประกวดนักออกแบบผ้าไทยใส่ให้สนุกรุ่นใหม่ ตามโครงการนักออกแบบผ้าไทยใส่ให้สนุกรุ่นใหม่ ประจำปี 2568 “Young Designer 2025” โดย กรมการพัฒนาชุมชน กระทรวงมหาดไทย ที่สานต่อแนวพระดำริ “ผ้าไทยใส่ให้สนุก” ในสมเด็จพระเจ้าลูกเธอ เจ้าฟ้าสิริวัณณวรี นารีรัตนราชกัญญา เพื่อเปิดโอกาสให้ดีไซเนอร์รุ่นใหม่ได้ปลดปล่อยศักยภาพ ถ่ายทอดจิตวิญญาณของผ้าไทยอันทรงคุณค่า ผ่านมุมมองการสร้างสรรค์ที่ร่วมสมัย พลิกโฉมมรดกสิ่งทอของชาติให้กลายเป็นแฟชั่นไฮเทคสุดชิคที่สวมใส่ได้จริงในชีวิตประจำวัน สอดคล้องกับยุคสมัยใส่ใจสิ่งแวดล้อม

โครงการนักออกแบบผ้าไทยใส่ให้สนุกรุ่นใหม่ในปีจัดขึ้นเป็นปีที่ 3 ซึ่งเป็นโครงการที่สำคัญของกระทรวงมหาดไทย โดยกรมการพัฒนาชุมชน ซึ่งได้น้อมนำแนวพระดำริสมเด็จพระเจ้าลูกเธอ เจ้าฟ้าสิริวัณณวรี นารีรัตนราชกัญญา ผู้ทรงมีพระอัจฉริยภาพด้านศิลปะ การออกแบบแฟชั่น โดยพระองค์ทรงศึกษาและพระราชทานแนวทางให้กระทรวงมหาดไทยได้สานต่อพระดำริพร้อมทั้งพระราชทาน “คณะทำงานโครงการผ้าไทยใส่ให้สนุก” เปรียบประดุกวิชาติผ้าเคลื่อนที่สัญจรไปพัฒนาผู้ประกอบการทั่วประเทศโดยพระองค์ท่านทรงเป็นประธานด้วยพระองค์เอง และพระราชทานลายผ้าให้ผู้ประกอบการไปดัดแปลงทำให้เกิดความก้าวหน้าในการพัฒนาทักษะของตนเองพร้อมจัดให้มีการประกวดประชัน ทั้งลายผ้า การออกแบบตัดเย็บ ทำให้ผู้ประกอบการที่มีอาชีพการทอผ้ารูจีต่างๆ ให้ความสนใจ เป็น



สกล สามารถสวมใส่ได้ทุกเพศทุกวัย ทุกโอกาส **นายอรรถวิษณุ สัมพันธ์รัตน์** ปลัดกระทรวงมหาดไทย ประธานในงานแถลงข่าวโครงการ Young Designer 2025 ณ แมกโนเลีย บอลรูม ชั้น 10 โรงแรมวอลดอร์ฟ แอลโทเรีย กรุงเทพฯ กล่าวว่า “สิ่งที่น่ายินดี คือ ทุกวันนี้เราจะเห็นผู้ประกอบการที่เป็นผู้เข้าแข่งขันรุ่นใหม่ผ่านเข้ารอบมาเรื่อยๆ มากขึ้น จึงขอเป็นกำลังใจให้กับผู้สมัครทั้ง 735 คน และแม้ว่าผู้ชนะจะมีคนเดียว แต่ถ้าเรายังไม่ถึงวันนั้น ยังไม่ได้เป็นที่ 1 ความผิดหวังก็เป็นบทเรียนอันยิ่งใหญ่ในการทุ่มเทฝึกซ้อม เพราะสิ่งที่จะได้จากคุณครูทุกท่าน นอกจากองค์ความรู้แล้ว เรายังมี Thai Textiles Trend Book ที่พระองค์ท่านได้พระราชทานให้มาเป็นแนวทางได้อีกด้วย และเวทีนี้คือจุดเริ่มต้นของประเทศไทยในการสร้าง Young Designer ต้องขอขอบคุณทุกท่านที่เกี่ยวข้อง โดยเฉพาะทีมดีไซเนอร์ชั้นนำของประเทศทุกท่านคือคณะทำงานที่ปรึกษาโครงการผ้าไทยใส่ให้สนุกที่พระองค์ได้พระราชทานไว้ให้กับประเทศไทย เพื่อจรรโลงคนไทยได้มีอาชีพ มีรายได้ และพัฒนาตนเองสู่สากลอย่างยั่งยืน”

ในปีนี้ โครงการ “Young Designer 2025” ได้สร้างปรากฏการณ์ของวงการแฟชั่นอีกครั้ง ด้วยจำนวนผู้สมัครถึง 735 ราย โดยมีผู้สมัครทั้งนักเรียน นักศึกษา จากสถาบันการศึกษาภาครัฐและภาคเอกชน อาทิ จุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย มหาวิทยาลัยศรีนครินทรวิโรฒ มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยอัสสัมชัญ มหาวิทยาลัยราชภัฏ และมหาวิทยาลัยชั้นนำทั่วประเทศ ซึ่งการแข่งขันในปีนี้ ยังเป็นการรวมตัวของกูรูแฟชั่นแถวหน้าของเมืองไทยครั้งสำคัญ ที่มาร่วมให้คำปรึกษาตลอดโครงการ ได้แก่ คุณอารยา อินทรา ที่ปรึกษาด้านแฟชั่น อาจารย์พิเศษด้านแฟชั่นและสไตลิสต์ คุณศศิวิทย์ ทหรานนท์ ผู้เชี่ยวชาญด้านผ้าไทย เจ้าของแบรนด์เธียเตอร์ (THEATRE) คุณภูวนิดา กฤตพจนานาวดี ดีไซน์เนอร์เจ้าของแบรนด์ดิอิชชู (ISSUE) และ คุณอนันต์รัฐ อนันต์สุภากราย ที่ปรึกษาโครงการ “ผ้าไทยใส่ให้สนุก” เพื่อให้ผู้เข้าแข่งขันได้เข้าใจถึงแก่นแท้ของการออกแบบผ้าไทย และเชื่อมโยงระหว่างช่างทอผ้าในชุมชนกับดีไซเนอร์รุ่นใหม่อย่างแท้จริง

อารยา อินทรา ที่ปรึกษาด้านแฟชั่น อาจารย์พิเศษด้านแฟชั่น และสไตลิสต์ กล่าวว่า “ปีนี้ก็มีผู้สนใจสมัครเป็น Young Designer 2025 มากถึง 735 คน ตั้งแต่อายุ 12 ปีถึง 64 ปี ซึ่งยังมีช่างแพทเทิร์น

การประกวดผ้าลายพระราชทาน “ผ้าลายสิริราชพัสดราภรณ์” และงานหัตถกรรม วันเสาร์ที่ 6 สิงหาคม 2568 ณ ห้องเวิลด์ บอล-บอลรูมแกรนด์ ไฮแอท เอ็มโพเรียม เมืองทองธานี จ.นนทบุรี



มาร่วมให้คำแนะนำด้วย ทำให้ดีไซเนอร์ที่ผ่านการคัดเลือก จะได้รับความรู้เพิ่มเติม ได้เข้าใจเรื่องวัสดุ เรื่องการตัดเย็บมากขึ้น โดยผู้ที่ผ่านเข้ารอบคัดเลือก จะต้องเข้าร่วมการประกวดในระดับภาค ณ วัน เวลา และจังหวัดที่เป็นจุดดำเนินการประกวดระดับภาค โดยต้องเตรียมผลงานภาพสเก็ตช์ ที่สามารถปรับแก้ได้ตามคำแนะนำ โดยนำ Mood board ของชุดที่จะออกแบบตัดเย็บ ตามที่ได้ยื่นสมัคร พร้อมตัวอย่างผ้า หรือวัสดุ อุปกรณ์ที่เกี่ยวข้อง เพื่อนำมาประกอบการนำเสนอต่อคณะกรรมการ จากนั้น ผู้ผ่านการคัดเลือกระดับภาค จะต้องออกแบบตัดเย็บชุดตามคำแนะนำของผู้เชี่ยวชาญเพื่อเข้าร่วมการประกวดในระดับประเทศ

ทั้งนี้ กรมการพัฒนาชุมชนสนับสนุนงบประมาณสำหรับเป็นค่าออกแบบ ตัดเย็บ และนางแบบ นายแบบ ให้กับผู้เข้าประกวด ซึ่งจะมีการกำหนดวัน Fitting Day ให้ผู้เข้าประกวดสร้างสรรค์ผลงานให้ดีที่สุดก่อนส่งผลงานนำเสนอในรอบตัดสิน วันที่ 28 ต.ค. 2568 ณ กรุงเทพมหานคร ซึ่งปีนี้คาดว่าจะมีชุดที่ร่วมสมัย สอดคล้องกับยุคปัจจุบันปี 2025 ทั้งในประเภท ต่างประเทศ โดยผู้เชี่ยวชาญจะให้คำแนะนำในการตัดเย็บ โดยผู้แข่งขันจะต้องตอบโจทย์คำว่า “สนุก” ให้ได้ และสะท้อนให้เห็นความเป็นตนเอง ที่มีทั้งความเป็น Fashion และ Wearable เพื่อให้ได้คะแนนจากกรรมการฝั่งดีไซเนอร์ และสมาชิกแม่บ้านมหาดไทย”

เส้นทางในการค้นหา Young Designer 2025 เปิดฉากในวันที่ 21 สิงหาคม 2568 ที่ผ่านมา ณ โรงแรมวอลดอร์ฟ แอลโทเรีย กรุงเทพฯ จากผู้ส่งผลงานเข้าประกวดทั่วประเทศ 735 ราย คัดเลือกให้เหลือ 223 ราย ต่อด้วยการคัดเลือกผู้ผ่านเข้ารอบไปประกวดระดับภูมิภาค จำนวน 94 ราย โดยแบ่งเป็น ภาคเหนือ 20 ราย วันที่ 30 ส.ค. 2568 ณ โรงแรมมิเลีย จ.เชียงใหม่ ภาคใต้ 25 ราย วันที่ 10 ก.ย. 68 ณ โรงแรมลา구나 จ.สงขลา ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ 24 ราย วันที่ 15 ก.ย. 2568 ณ มณฑลฑิพยอลล์ จ.อุดรธานี ภาคกลาง 25 ราย วันที่ 21 ก.ย. 2568 ณ อิมแพ็ค เมืองทองธานี จ.นนทบุรี และรอบชิงชนะเลิศระดับประเทศ 40 ราย ในวันที่ 28 ต.ค. 2568 ณ สุราลัยอลล์ โอคอนสยาม กรุงเทพฯ

สำหรับรางวัลแห่งความสำเร็จนั้น ผู้ได้รางวัลชนะเลิศ จะได้รับเงินรางวัล 200,000 บาท รองชนะเลิศอันดับ 1 เงินรางวัล 100,000 บาท รองชนะเลิศอันดับ 2 เงินรางวัล 75,000 บาท ชมเชย 5 รางวัล รางวัลละ

40,000 บาท ซึ่งผู้ที่เข้ารอบการประกวดในระดับประเทศ จำนวน 40 ทีม จะได้รับเกียรติบัตรเข้าร่วมโครงการทุกราย แต่สิ่งที่น่าสนใจจากเงินรางวัลและเกียรติบัตร ผู้ที่ได้รับรางวัลชนะเลิศจะได้มีโอกาสเข้าเฝ้าสมเด็จพระเจ้าลูกเธอ เจ้าฟ้าสิริวัณณวรี นารีรัตนราชกัญญา ในงาน Silk Festival ที่เกิดขึ้นช่วงปลายปี 2568 นี้

ค้นหาข้อมูลเพิ่มเติมและติดตามอัปเดตข่าวสารการประกวด Young Designer 2025 ได้ที่ www.cdd.go.th และ Facebook : ผ้าไทยใส่ให้สนุก

หนังสือออกใหม่

เรื่องประชาธิปไตยแบบไทยคิด

หรือ ประชาธิปไตยแบบสมดุลย์ (Balanced Democracy) เพื่อส่งเสริมให้คนดี (มีความสามารถ) ได้ปกครองบ้านเมือง ตามแนวทางพระบรมราโชวาท ส.9 มินาทีที่น่าอ่าน

1. พายเรือในอ่าง
2. เส้นผมบังภูเขา
3. องค์การเลือกตั้ง (Electoral Body)
4. เราภาคีควิธีสรรหานายกรัฐมนตรีกันใหม่ จะดีกว่า
5. ประชาธิปไตยแบบไทยคิด
6. ชมรมคนรักชาติฯ
7. บ้านเกิดเมืองนอน
8. เอกสิทธิ์ความเป็นไทย
9. พระบรมราโชวาท

ประชาธิปไตยแบบไทยคิด

หรือ ประชาธิปไตยแบบสมดุลย์ (Balanced Democracy)

ประพันธ์โดย ศิริภูมิ

ซึ่งผู้เขียน (ศิริภูมิ) ได้หาตัวอย่างข้อสมมุติ ของนักบริหารมืออาชีพที่เป็นคนดี ควรได้รับการพิจารณา มาทำหน้าที่นายกรัฐมนตรี (หัวหน้าฝ่ายบริหาร) ผู้ใช้อำนาจอธิปไตยของประเทศไทย จากสาขาธุรกิจ สาขารัฐกิจ และสาขาประชากิจ....ถึง 25 คน (และที่ยังมิได้ยกมาอีกกับ 100 คน)

เล่มละ 100 บาท ค่าส่งเล่มละ 5 บาท

สั่งซื้อที่: นสพ.แนวหน้า โทร. 02-9735000, 02-5212690

ตั้งแต่บัดนี้เป็นต้นไป